

Article 19 анализирует объем гражданских дел по клевете по всему миру

На этой неделе организация "ARTICLE 19" приступила к составлению карты по гражданским делам о клевете по всему миру, основываясь на двухлетнем исследовании, охватившем 176 стран.

"Составление ARTICLE 19 карты по гражданским делам о клевете по всему миру показывает скрытые контуры угнетения, цензуры и правовых запугиваний, - говорит Агнес Калламар, исполнительный директор ARTICLE 19. - Результаты нашего исследования - шокирующие".

Глобальное исследование, проведенное ARTICLE 19, показывает, что гражданские дела по клевете зачастую являются политически мотивированными и калечат журналистов и газеты в их усилиях сообщать о коррупции и злоупотреблениях государственной власти. Претензии о возмещении нанесенного ущерба зачастую настолько высоки, что журналисты и редакторы могут избегать критиковать с тем, чтобы не быть вовлеченными в дорогостоящие судебные процессы, которые будут означать конец их существованию и публикациям в целом.

В Малайзии почти каждой газете был предъявлен иск в соответствии с Законом о клевете и иски о возмещении ущерба достигали 30 млн. долларов США. А в Объединенных Арабских Эмиратах владельцу веб-сайта присудили выплатить \$ 19 тысяч долларов в возмещение ущерба местным официальным лицам и вынудили его впоследствии закрыть сайт.

Дополнительная информация:

- Контуры гражданских дел о клевете: http://www.article19.org/advocacy/defamationmap/map/?dataSet=civil_defamation
- Инновационное исследование показывает воздействие гражданских дел о клевете на свободу выражения (ARTICLE 19): <http://www.article19.org/pdfs/press/innovative-research-shows-impact-of-civil-defamation-on-freedom-of-expressio.pdf>

Коммюнике IFEX, выпуск № 48